

健康备年货 纯手工阿胶糕受追捧 熬一锅阿胶糕 全家人都爱吃

随着春节越来越近，人们纷纷进入置办年货的阶段，很多人也开始苦恼，年年都是老样子，伴手礼也买不出新意。其实，近年来，“健康”已经成为人们关注的热点，而纯手工阿胶糕也逐渐成为人们伴手礼的选择，广电惠民生活馆阿胶馆里每天都人头攒动。

阿胶从唐代就广为流传，自古就是补血名品。《本草纲目》认为，阿胶补血安神、滋阴养肾、健骨强精。在2000多年的传承历史中，以原胶为主，辅以核桃、黑芝麻、冰糖、黄酒，经过手工熬制成阿胶糕，这就是传统的阿胶气血方，是适合大多数人的方子。



市民熬胶兴趣高，原胶仅剩200多份

“年轻人适合吃阿胶糕吗？”“真是东阿县的阿胶？”“我妈刚做完手术，医生说要调养，我来买点。”“男人也能吃阿胶？我买几盒！”市民对冬季熬胶兴趣高涨，距离春节还有十几天，惠民生活馆的原胶份额仅剩200多份。按照每天4位熬胶师傅每人制作10-12份阿胶糕的速度，也仅够三天的熬胶量。目前，阿胶原胶已经在补货中，有需要的市民，抓紧现场熬胶的机会。

有位退休的刘老师拿到熬好的阿胶糕后就吃了一袋，他说，“这样吃阿胶，非常方便，像吃零食一样，不像以前买的那些阿胶块，还要

自己熬，而且一股腥味。这个阿胶糕的口感很好，能明显吃到里面的胶香味，很清醇，而且里面放的辅料核桃、黑芝麻的味道很清爽。”

73岁的退休杨老师说：“其他补品我很少吃。就吃阿胶，你看我气色不错吧！我吃得好，睡得好，但是我对阿胶很挑剔，儿子每次去山东出差就给我买正宗的，这次好了，广电惠民生活馆咱信得过，厂家的人也来了。我给自己和老伴都订了一份。”

两千多年熬胶技艺，精华一滴不漏

中国有18个省市可以产驴胶，但只有东阿出的才叫阿胶，别的地方只能叫驴胶。这就和长白山人参、西藏虫草一样，地域性决定了原料的道地和不可复制性。

阿胶手工熬制，从汉文帝刘恒时代开始，汉文帝为给薄太后治病，遍寻良药。最后寻得东阿阿胶，药到病消。汉文帝命刘氏后人于东阿设厂熬胶，每年进奉朝廷，东阿阿胶从此名扬天下。

皇阿阿胶即来自东阿县，坚持古法手工熬胶，不省人工，不少材料，不降品质！

为还原古法熬胶技艺。阿胶节期间，熬胶师在惠民生活馆现场用上好的原胶，配铜锅，不仅使用上乘的原胶，还配备高品质的辅料，如新疆若羌红枣、宁夏中宁枸杞、绍兴六年陈酿黄酒、颗粒饱满的桂圆等。可以为市民熬制不同的阿胶糕配方。

原料上乘，东阿好胶精“熬”精制

熬制时，熬胶师傅顺时针搅拌阿胶，开锅后转文火慢熬。随着锅内不断冒出小气泡，而后小气泡变成大气泡，胶汁开始浓稠。此时，熬胶师傅提起铲子，看看胶汁色泽和流动状态。“文武火力的拿捏、搅拌频率和幅度的掌握是一锅阿胶能否成为精品的关键。只有好的阿胶



才有这样的琥珀色。如果胶汁发黑不通透，说明品质差。”熬胶师傅说。

待到阿胶熬到凝结成透明的状态，用勺舀起缓缓下落，像一面旗一样时，师傅就将事先加工好的红枣、核桃、枸杞、黑芝麻等依次加入熬好的阿胶中，搅拌均匀后倒入定型盘中，表面再铺上一层油纸，趁热擀平定型。

为了打消顾客的顾虑，熬制过程都公开透明，顾客可现场观看。“现在很多食品都在流水线上制作，不少步骤被省略了。我们要把传统的手工制作坚持和发扬下去，让更多人因为阿胶糕、因为我们而受益。”熬胶师傅说。

熬胶现场，限时推出两种优惠活动

为了让市民吃上放心好阿胶糕，现推出两种新春特惠活动，一是499元/斤，买3斤送1斤，到手价374元/斤；二是买5斤送2斤，到手价356元/斤。里面是真空小包装袋独立包装，吃起来非常方便。356元就能买到1斤正宗纯手工东阿皇阿阿胶糕，一天一块，健康又划算。

现场熬胶答市民问

1. 阿胶糕味道怎么样？和以前吃的阿胶块相比有什么优势？

都知道阿胶好，就是太难吃。广电惠民生活馆现熬好的阿胶糕，食用方法像零食一样！口感清香！不像传统阿胶块味道腥、难以下咽，火气大。这次的阿胶糕不上火，四季均可服用！

2. 阿胶糕怎么食用效果更好？一般建议吃多久对身体好？

阿胶糕早晚食用1片就可以，每天别超过4片。行家建议：短时间服用阿胶糕效果慢，最好连续吃上三个月。这次活动买3斤送1斤，熬成的一大份4斤阿胶糕，按照每天两次服用，正好能吃90-100天。

3. 吃阿胶糕的时候别吃什么？

吃阿胶糕两小时内不要吃白萝卜、大蒜、大黄、浓茶、牛奶。



惠民电话：025-66065188

惠民地址：广电惠民生活馆 南京夫子庙建康路277号（淮清桥向西50米）

公共交通：4路、7路、40路、202路建康路·夫子庙站

地铁3号线夫子庙站3号口往东（近招商银行）

广告

南京实名曝光十大醉驾司机

排第二的是个女司机，撞车后还跑了

驾驶人都知道开车不喝酒、喝酒不开车，可总有人心存侥幸。1月7日，现代快报记者获悉，南京交警部门实名曝光2019年十大醉驾司机。记者发现，其中9名都是男司机，血液酒精含量最高数值达到了327.2mg/100ml。值得一提的是，仅有的一名女司机，血液酒精含量竟然排名第二，可以说是相当“彪悍”了。

通讯员 宁交轩 现代快报/ZAKER南京记者 王瑞

■十大醉驾司机名单

姓名	性别	酒精含量	所驾车型	查获地点	违法时间	处罚结果
汪金	男	327.2mg/100ml	小型客车	庐山路	2019.4.1	拘役四个月，并处罚金四千元
裴红	女	319.3mg/100ml	小型客车	黄山路	2019.2.16	拘役五个月，并处罚金五千元
董芝华	男	313.9mg/100ml	小型客车	文体路	2019.3.6	拘役五个月，并处罚金五千元
卓林	男	307.6mg/100ml	摩托车	浦合公路	2019.9.2	移送起诉过程中
李云南	男	304.2mg/100ml	小型客车	蓝旗街	2019.2.21	拘役三个月，并处罚金三千元
吴光海	男	296.9mg/100ml	重型货车	沪宁高速	2019.6.14	拘役四个月，并处罚金四千元
夏革命	男	295.6mg/100ml	小型客车	宁宣高速	2019.5.30	拘役三个月零十五天，并处罚金三千元
成家平	男	290.7mg/100ml	小型客车	雨花大道	2019.4.9	拘役三个月，并处罚金四千元
艾顶军	男	287.7mg/100ml	重型货车	沪武高速	2019.11.7	移送起诉过程中
陆昌明	男	287.4mg/100ml	小型客车	应天高架	2019.1.31	拘役三个月零二十日，并处罚金四千元

“十大醉驾司机”被实名曝光

2019年，南京交警全时段、全天候、全方位开展“道路交通安全整治专项行动”，全年共开展酒驾、醉驾整治7340余场次，平均每天开展20场次专项查处。据悉，全市二次酒驾率从5%降至0.9%。

据统计，在查处的案例中，驾驶非营运车辆占比99.8%，营运车辆仅占比0.2%。

从具体车型来看，驾驶小型客车占比80.7%，驾驶各类货车的占比4.4%，驾驶摩托车的占比14.9%。数据表明，摩托车驾驶人酒后驾驶风险概率比其他机动车驾驶人更高。

分析发现，2019年全市醉驾数值最高的驾驶人体内酒精数值高达327.2mg/100ml，远超80mg/100ml醉驾标准。酒精数值排名前十的醉驾司机中，9人为男性，1人为女性。其中驾驶小型客车的7人、驾驶重型货车的2人、驾驶摩托车的1人。（详细情况见上表）

货车司机严重醉驾自断职业生涯

吴光海于2019年6月14日，因醉酒驾驶重型货车，被南京交警高速一大队民警查获。经血液检测鉴定，其体内酒精含量高达

296.9mg/100ml，吴光海也是此次曝光的十大醉驾司机中的两名营运货车司机之一。

吴光海交代，2019年6月13日中午和晚间都曾大量饮酒，14日中午饭还喝了不少啤酒。6月14日下午1点，吴光海驾驶一辆营运性质的重型仓栅式货车从南京众彩物流园出发，经绕城高速开城收费站驶入高速道路。随后，高速交警在沪宁高速马群检查站依法将其查获。

10月14日，法院依法对吴光海醉酒驾驶营运车辆的行为，处以拘役四个月并处罚金四千元的处罚。同时根据相关规定，南京交管部门依法对其驾驶证进行吊销，并且五年之内不得重新取得机动车驾驶证。

年之内不得重新取得机动车驾驶证，重新取得驾驶证后也终身不得驾驶营运车辆。

为何醉驾数值差不多，判决结果却有差异？

醉酒驾车构成危险驾驶罪的不仅依据酒精数值进行判决，还要根据驾驶人的行驶速度、行驶道路、驾驶资格、有无交通事故、是否造成严重后果、有无法定、酌定从重、加重或从轻、减轻情节等多方面情况进行综合考量。

2019年2月16日20时，裴红（女）驾驶一辆越野车，沿应天大街行驶时与其他车辆发生碰撞。但裴红并未停车进行处理，而是驾车驶离现场。随后裴红被民警查获。

经过血检鉴定，裴红当时体内酒精含量高达319.3mg/100ml。随后，法院依法对其判处拘役五个月并处罚金五千元的处罚。同时根据相关规定，南京交管部门依法对其驾驶证进行吊销，并且五年之内不得重新取得机动车驾驶证。

2019年1月31日晚间，陆昌明醉酒驾驶一辆小轿车在应天大街逆向行驶时与对向车道车辆碰撞。但陆昌明并未逃离现场，而是在现场等候警察前来主动交代情况。虽然血检结果高达287.4mg/100ml，但系初犯，且有自首情节，取得对方谅解，法院对其从轻处罚，判处其拘役三个月零二十日，并处罚金四千元。

所以，醉驾数值有时候看上去差不多，但判决结果却有较大差异。

南京兑现 安全生产举报奖

快讯（记者 徐岑）南京重奖安全生产领域举报，不是说说而已，首批已经开始兑现！1月7日，现代快报记者从南京市应急管理局了解到，首批符合举报奖励的案件共3件，单笔奖金最高达5万元。

经核实取证，3件被举报的重大事故隐患和安全生产非法违法行为分别是：某公司违规私建加油站、某公司非法储存几百吨柴油、某企业虚报隐患整改情况。奖励由南京市应急管理局兑现2件，雨花台区应急管理局兑现1件，单笔奖金最高达5万元。

2019年11月，南京市安委会修订了《南京市安全生产举报奖励办法》，大幅提高奖励标准，金额由原先的1万元提高到30万元以上，最高可达45万元。

建邺高新区 公开选聘62个岗位

快讯（通讯员 刘晓静 方正欣 记者 赵丹丹）1月7日，在南京建邺高新区，一场特别的竞聘会正在进行。建邺区高新区共拿出62个中层和职员岗位，面向全区公开选聘，鼓励公务员、事业单位与区属国有企业人员报名，并采取弹性薪酬激励方式，选拔人才。据介绍，建邺高新区是南京主城区第一家在全区全员开展竞聘的高新区。

建邺高新区相关人员介绍，作为高新区改革八项任务中关键的一步，此次试水干部人事制度改革，实施全员聘用制，着力建设一支专业精干的高新区干部队伍，深度推进创新名城建设。